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Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési <iíj: Háromhasábos petitsor »-gyszeli hirdetése 1& fill. Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 20 fill.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör>' 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eptrjiin, Pö-Dtui 59-ik uam. Uicb Árpád khyny«ntití-iitü»t».
Ide intézendő'* nrnden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

Két kérdés.
Van-e Eperjesen ember, a ki ne sétált 

volna a vasút felé? Azt hiszem, hogy nincsen. 
Egyik azért jár ott, mert hölgyek sétálnak 
arrafelé; másik azért, mert szomjúhozik.

Hogy a hölgyek miért sétálnak ott, meg 
tudom magamnak magyarázni.

Éva lányai ármányosak is, kiváncsiak is.
Armányos voltuknál fogva kivetik, hogy 

ha a feneketlen por tönkreteszi világos nyári 
toaletjeiket, kapnak helyébe újat. Ez tagad­
hatatlanul logikus. De kíváncsiságuk is bősé­
ges kielégítést talál, ha nehány szerencsétlen 
vigéczet fedeztek fel, ki kupéknak csúfolt re- 
kesztékekben töltött nehéz órák után savanyú 
arczczal kapkod levegő után a vastag porban

Hát hiszen ez sem rossz időtöltés.
Ha azonban komolyan végiggondoljuk ez 

állapotot, elmegy a kedvünk a tréfálkodástól.
Nincs ember, a ki ne tudná, hány nyavalya 

kínoz bennünket, a mely tisztán miazmák, 
bacillusok és mikrobák útján keletkezik.

Nincs ember, a ki ne tapasztalta volna, 
hogy porban terem a bolha, piszokban a sok 
mindenféle élősdi.

De tovább megyek.
A mi városkánk állandó szélkatlan. Ha 

egyéb nem, egy lenge luvalom gondoskodik 
róla, hogy ez a nehéz por, melyet a frequens 
közlekedés meghatványoz, a városba kerüljön.

Ezen tehát okvetlenül segíteni kell. Igen 
ám, de mikép? Egyik elmés polgártársunktól 
hallottam, hogy szerinte a kinek a por nem 
tetszik, az fogja be az orrát.

Bölcs tanács, kitűnő megoldás, és hiszem, 
hogy követni fogják, ha ő maga in persona 
jó példával jár elől.

az úttest 
munkaerő

Miért ne le-
Öntözését ?
is, tehát csak

kérdés, melyet megbe-

kedvencz ételeitől, 
— melyeken ah! 
és megy a nagy-

nagy baja van, az

tapasztalni; csak

De addig más úton-módon kell gondos­
kodni a baj megszüntetéséről, 
hetne rendszeresíteni

Víz van bőviben, 
jóakarat kell.

Íme, ez az egyik 
szólni óhajtottam.

Térjünk át a másikra.
Ha valaki utazni megy, az jó, az dicséretes
|ó azért, mert a magyar ember hirtelen 

észreveszi, hogy azon a bizonyos rimaszombati 
csutorán kívül még édeskeveset teremtettünk 
meg ezen a véráztatott földön.

De dicséretes is, mert nálunk érdemszámba 
megy, ha valaki elbúcsúzik 
divánjától és réstancziáitól, 
oly édes a nyugalom! — 
világot kitapasztalni.

Az utazásnak csak egy 
t i., hogy sokba kerül.

Olcsón is lehet látni, 
érteni kell a módját.

Konstantinápolyi pl. megláthatjuk — Eper­
jesen ; még csak messze se kell menni érte. 
Tessék csak letérni a Fő-utczáról, akár jobbra, 
akár balra ; azonnal Pera jut az ember eszébe, 
szemétdombjaival, kóbor ebeivel. Igaz ugyan, 
hoev nem lesz ez az eredeti capitalis; de 
édes Istenem! hány eredetiség van a világon." 
Semmi sem új a nap alatt!

Tudom, hogy az olvasó, ki eddig türelem­
mel követett és elnézte, mint billegetem én 
fel tisztelettel őrzött reliquiáit, haragosan föld­
höz csapja a lapot

Ugyan már hogyan kerül össze a fényes 
porta büszkesége és Eperjes? Nagyon egysze­
rűen. Igaz ugyan, hogy czitálhattam volna bátran 
Bakut, Teheránt, vagy a ragyogó Kelet bármely 
pontját; de hát véletlenül ez jött a toliam alá.

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Idegenben.

írta Sztankay Géza. (Folytatás.)

Büszkék ők nemzetük múltjára, jelenére, bíznak 
jövendőjében és ebben nevelik fiaikat is. Büszkék nagy 
embereikre és jelenben közszájon forog Schliemann neve 
Némileg hasonló talán az ő történetük is Trója tör­
ténetéhez. a mit úgy vett ki a nagy tudós évezredes 
rétegek alól nagy anyagi áldozatok árán. Trója kilencz- 
szer vedlett. Ők is átmentek ezen a metamorfózison, a 
míg felvették mai gúnyájokat, az egységes Németorszá­
got és a melyet talán néhány évezred múltán hason­
latosképen tog kiásni a föld porából tudj Isten miféle 
nemzet <Schlieman»-ja. Hódolt nemzete nekie, a midőn 
az élő művelődéstörténet palotájában külön kiállítást 
nyitott az ő kincsei, a világ legértékesebb kincse számára

Kilenczszer vedlett Trója. Nyolczszor pusztították el 
és kilenczszer épült újra, egyik városa másik halóporán; 
Kilenczedszer végleg reáborult a megsemmisülés. Ebbe 
a kilencz életszakba csoportosította Schliemann asata- 
sainak meglepő eredményeit, konstatálva ezeken be u 
a kő-, bronz-, ezüst-, arany- és márvány-korszakot.

Kegyelettel mutogatja a német serdülő fiának a 
két méter magas agyag-urnát fényezetlenül, a bronz­
tőrt ... hisz’ apáinak porai szintén ilyenben porladoznak, 
ilyennel védték a családi tűzhelyet. Bámulatra ragad

nyo- 
kóró
Jön

Keleten ugyanis mindenütt more patrio 
kihányják a szemetet az utczára, a kuvaszok 
azután kihasználják e jeles intézményt, táp­
lálék után szimatolva.

íme, itt a kapocs Eperjes Hérája és az 
Aranyszarv gyöngye között — — Czivilizált 
helyen reggel becsilingel a szemetes és viszi 
a szemetet kifelé. Specialiter Eperjesen más 
rendszer dívik. Itt szemétlerakódéul szolgálnak 
a házak tűzfalai vagy kerítések közötti neutrá­
lis földnyelvek, udvarok és az utcza Különben 
a szomszéd portájára át hajítani a söpredéket 
is nagyon népszerű és kedvelt eljárás.

Óh micsoda fauna és flóra virul a 
mában! Czötkény, bojtorján, ökörfarkú 
stb. pompázik rajta tarka változatban,
azután a sok ugribugri gyerek és olyan szépen 
ellabdázik a nvűtt czúgos - czipővel, dinnye­
héjjal, törött-fazékkal, hogy csupa öröm nézni.

Ha ilyen dinnyehéj a talpad alá kerül, ha­
nyatt vágódol; ha cserépre léptél, sántikálni 
fogsz félévig, mint Belzebub; de ez mind semmi ’ 
Minek irtanék ki e kényelmes módszert, mely 
a sportot is előmozdítja potyára? Tágul a gye­
rek tüdeje, ha edzi a szemétdombon.

De elég a tréfából. Gondoljuk meg, m. t. 
közönség, nem volna-e áldásos, rendszeresíteni 
a szemét nap-nap mellett való kihordását?!

Udvaraink egészségesebbek, utczáink tisz­
tábbak, közintézeteink hygienice kifogástala- 
nabbak lennének.

Tessék elhinni, hogy az érdeklődés, mely- 
lyel intézményeinket lépésről-lépésre fejlesz­
teni igyekezünk, egyedüli helyes mértéke a 
czivilizácziónak.

Nemkülönben merem állítani, miszerint a 
közegészségügynek hozott áldozatok elsősor­
ban nekünk magunknak hajtanak hasznot; 
hiszen legféltettebb kincsünk gyermekeink

itt a számos terracotta-képtöredék, egyméteres kőre 
kivésett adományozási szerződés és csiklandva szalad 
végig a napsugár a trójai nagy kincsen, «a gyűjtemény 
legpompásabb példányán». Ezüst-arany urnák, kard­
töredék, megrongált karperecz csigavonalú ékítéssel 
és két darab nyakláncz mutatja a trójai műveltséget. 
Nemcsak létét, de óriási fejlettségét az ötvösművé­
szetnek, és fényezett agyagszobrocskák akkora tökéle­
tességgel — majdnem — akár a görög emlékekéi. 
Mesés, de kellett, hogy legyen ötvös- és szobrászmű­
vészetük, sőt egyéb is, és ügyességüknek példájakép 
elég legyen megemlíteni a két nyaklánczot, melyek 
egyike 64 láncz- és 1750 kettős gyűrűből áll, ugyan­
annyi aranypléh-függelékkel, másika 90 láncz-, 13,270 
kettős gyűrű, 460 lapból 16 gyöngyszemmel. És e 
mellett jó kétarasznyi miniatűr-darab az egész. Micsodás 
emberek lehettek azok; és ezeknek el kellett múlniok 
a föld szintéi öl!

Márványcsákányok remek csiszolással, és szinte ked­
vet étezne magában az ember zománezozásnak nézni 
kördíszítéseiket. Messzebb elmeszesedett szálak és ke­
resztbe szőtt ízléses ruhanemű - maiadványok, s a 
hova a legkevésbbé süt be a nap, ott a monda kőbe 
faragva: Romulus Remus mondája. Fehér kődarabon 
primitiv véséssel, látni a tarkas-szopó két csecsemőt.

Ennél még el-elhangzik egv jókedvű nevetés, hanem 
a «brandenburgi kapun» általmenve, a melyet való­
ságos terrász-közökkel 24 db. 6 m. átmérőjű oszlop 
tart és tetején bronz-quadriga ül meg büszkén, meg-

értve, hogy öt nézik és ő róla mindenhol tudnak, — 
mondom — ezen általmenve, a «Siegesailée»-n levett 
kalappal, csöndesen beszélve jár-kél a nagyszámú tö­
meg, mintha hálátlanságot vélne elkövetni nagysága 
megteremtőivel szemben, ha szólna

Kétoldalt sorakoznak fejedelmeik történeti sorrend­
ben, hatalmas méretben, szabályszerű ismétlődéssel fél­
köríves háttérbe helyezve az ábrázolt fejedelem leg­
kiválóbb «társai» — a munkában. Körültük gyengéd 
verbéna nyílik vérpiros színben.

így zarándokol (t. i. csendben) a berlini Charlotten- 
burgba is Mert a berliniek kétségtelen németek, de — és 
elsősorban poroszoknak érzik magukat. Porosz szikla volt, 
a mely köré hozzájegeezödött sok más, mint középpont­
hoz, összetartó erőhöz. Örömmel szemléli meg hát ennek 
a porosz kősziklának fejlődését. Ezt látja Charlottenburg 
termeiben, igen egyszerűen, közönséges olajfestmények­
ben, régiesen csinos berendezés árnyában el egész Nagy 
Frigyesig-

Ugyanitt a park végében áll egy lapostetejű kő- 
koczka : a Hohenzollern-ek mauzóleuma. Belől túlvilági 
csend és a márványfalakról visszapattanó sugarak, a 
gyönge lilás-kékes ablakon által benyúló napfény gyö­
nyörű alkotást foly körül, egy germán harezost karrarai 
márványból klasszikus tökéletességgel megfaragva, a 
ki lángpallossal őrzi a Hohenzollern-ek nyugalmát. Ha 
jól emlékszem, Begas munkája, ki művészetét a Sieges- 
allée legjava szobrainál is érvényre juttatta. Szarkofágjai 
valósággal élőén nyugvó alakok.

Jelen szíimunklioz ffeliv melléklet van csatolva.
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vannak leginkább kitéve a ragály veszedelmé­
nek. Ezeket biztosítva, magunkat biztosítók.

íme, ez a másik kérdés, melyet érinteni 
akartam. Tessék megszívlelni és bizony, bizony 
nem valljuk kárát! Szenti ványi Ferencz.

Vármegyénk és városaink.
A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató­

választmánya 1900. évi szeptember 24ik-én, héttőn d. u 
1 s3 órakor a vármegyeház kistermében ülést tart.

♦

A Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási és Ér­
tékesítési Szövetkezetének igazgató-választmánya 
1900. szeptember hó 24-ikén, hétfőn d e. 10 órakor a 
nevezett szövetkezet irodahelyiségében ülést tart.

Szarvasmarha-díjazás.
Sárosvármegye gazdasági egyesülete a vármegyei 

szarvasmarha-tenyésztés emelése czéljából elhatározta, 
hogy a megye egyes vidékén állatdíjazást, illetve 
szarvasmarha-díjazást fog évenként rendezni.

Ezen díjazás — a mennyiben Sárosvármegyében ez 
időszerint az állattenyésztés körében a szarvasmarha­
tenyésztés az, a mely a megye úgy talaj-, valamint 
éghajlati viszonyainál fogva legfontosabb mezőgazda­
sági tényező, a mely már eddig is évről-évre igen 
szép eredményeket mutathat fel — ez alkalommal is 
kizárólag a szarvasmarhák csoportjára terjedt ki.

Ezen díjazás Héthárs nagyközségben f. hó 6-ikán 
tartatott meg, kizárólag a földmívelésügyi minisztérium 
anyagi támogatása mellett.

Felhajtatott 70 db szarvasmarha, melyek tehén, bika 
és üszők csoportjába beosztatván, mindegyik csoportot 
külön-külön bíráló bizottság szemlélte s bírálta meg.

Kiosztottak ebben a három csoportban 370 koro­
nát s számos dísz-, valamint elismerő-oklevelet.

A bírálat, illetve díjazás eredménye a következő volt:

I. Tehén-csoport.
1 díjat, 25 kor.-t nyert Vavra A. héthársi lakos tehene,

II. « 20 < Stronczer A. « « <

III. < 15 « « Varholy Ján. « « «
IV. < 10 < « Bedlovits A. < « «
V. < 10 « « Mikó István « « «

VI. « 10 < < Molcsán Ján « « «
VII. « 10 < « Makovics A < < «

Vili. < 10 « < Leskó András« « «
IX. < 10 < « Ruzsbarszky J. « « «

Ebben a csoportban díszoklevéllel tüntették ki
gr. Szirmay György tarczai birtokos, Reiner József 
tarczai r. k. lelkész és Hunyadi Gyula daróczi kör­
jegyző által bemutatott s úgy feltűnő szép fejlettség, 
valamint mintaszerűen ápolt s jól jellegzett teheneik ; 
valamint elismerö-oklevéllel Schwarz Samu, Bedlovics 
András és Varholy János héthársi lakosok tehenei 
lettek kitüntetve.

II. 1—2 éves üszők csoportja
I. díjat, 35 kor.-t nyerte Turlik S. héthársi lakos üszője,

11. « 30 « < Mikó (bodnár) < *
III. « 20 « < Mikó János « <
IV. « 15 « « Friedman J. dobó-p.-i 1.
V. « 15 « « Dlugos Pál kriványi 1.

III. Frigyes jelmondata meghatja és melankolikussá 
teszi — látom pillanatnyilag — a német gyereket: 
munkában éltem, halálomban reményem! hogy azután 
az első császáré megkeményítse szívok': Nincs időm 
reá, hogy fáradt legyek. A7z habé kelne Zeit miide 
zu sein ...

Mindig csak a német ember. De a mikor ez kell, 
hogy legyen a szempont; az, miképen ítéli meg nagy­
jai emlékét s miképen emlékezik rólok szóban. Mert 
a Hohenzollern, a ki ott nyugszik, már nem érdekel­
het a jelenben, arról már a történet beszél. És ezt a 
történetet igen jól tudja a porosz: városi, vidéki egy- 
képen; sokkal jobban, a hogy mi tudjuk a miénket. 
S valósággal műízléssel szemlél mindent — kivéve 
talán a híres hárst'asort

Aranyosan süt a nap, hűvöses reggeli levegőben 
nyüzsg kora-reggeli-élete a fővárosnak, tisztességes ki­
nézésű betörők reggeliznek a hársak alatt, s mellettem 
a pádon ülő hóbortos öregasszonyt messziről ingerel 
egy kis fiú. Nem ezért, hanem első és utolsó benyo­
mása miatt hiszem, hogy csak a kegyelet fékezte a 
berliniek jóízlését. Kevéssé enyhítve az «Unter den 
Linden» rossz benyomását, de inkább kellemetlen ellen­
tétet nyújt a végiben álló 70 méter magas szabadság 
szobor. Azon eszme aranyos tömegben, mit a németek 
bensejökben éreznek, a minek ellentétét nem ismer­
ték soha, mert nem voltak idegen nemzet rabszolgái 

soha ... (Folyt, köv.)

VI díjat, 10 kor.-t nyerte Vavra J. héthársi lakos üszője.
VII. < 10 « « Majkner István « «
Vili « 5 « « Misencsik Gy. kriványi

IX. « 5 « « Jarcsuska A. < «
X. « 5 « « Szmetana Ján. • <

Díszoklevelet nyertek: gr. Szirmay György
birtokos, Reiner József tarczai r. k. lelkész, Mikó István 
albíró s Baumöhl Samu héthársi lakosok által bemutatott 
s okszerű ápolás, valamint jól fejlődött s jellegzett üszők.

Elismerö-oklevéllel jutalmaztattak: Vargai János, 
Stronczer János, Mikójános, Turlik Sándor, Ruzsbarszky 
András s Szedlák András, valamennyien héthársi lako­
sok által bemutatott egyedek.

III. Bikák csoportja.
I. díjat, 30 kor.-t nyerte SilzerJ. kisszebeni lakos bikája,

II. < 20 < < Kohlrusz Péter < <

III < 16 < « Knapik J. héthársi « <

IV. « 14 « « Dlugos Pál kriványi« <

V. € 10 c « Varga András « « <

VI. « 5 < < Molcsány J. dobói < «

VII. < 3 < « Fijura A. tarkeöi « «

Vili. < 2 < < Mikó I. héthársi « «

Díszoklevéllel lett kitüntetve : Gr. Szirmay György 
tarczai birtokos bikája s elismerö-oklevéllel Silzer Jakab 
kisszebeni lakos második bikája.

Ez lenne az eredménye a héthársi díjazásnak, a 
mi — tekintve ezen vidék nagykiterjedésű határát s azon 
tenyésztett szarvasmarha-állományát — nem egészen ki­
elégítő, mert — a mint a fentiek mutatják — a helyet Hét­
hárs dominálta, a vidék alig látszott tudomással bírni ezen 
díjazásról, pedig ismerve a vidék marhaállományát, az 
intézők joggal várhattak volna szebb eredményt.

* Jelenvolt.

Zárlat. Hazslin községben a sertésállomány között 
a sertésvész, Finta községben a szarvasmarha-állomány 
között a lépfene, Somos községben a juhállomány között 
a rüh ragályos betegség állapíttatván meg, a nevezett 
községekben, és pedig Hazslin községben augusztus hó 
31-től 30 napi községi-, Finta községban augusztus hó 
23-tól 14 napi udvar-, Somos községben augusztus hó 
30-tól 30 napi községi-zárlatot rendeltek el az említett 
állatfajokra. *

Zárlat-feloldás. Finta, Osztropataka és Klembérk 
községekben a sertésvész, Gergelylaka és Kőszeg köz­
ségekben a sertésorbáncz ragályos betegség miatt el­
rendelt községi-zárlatot feloldották.

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. szept. 9-ikén. Lépfene: makoviczai j.: Mirolya 
2 u.; sirokai j.: Finta 2 u.; szekcsői j : Bérczalja 1 u.; 
tapolyi j.: Fulyán 1 u., Kapi 5 u., Proszács 3 u. Sertés­
orbáncz: alsótarczai j.: Keczer-Lipócz 1 u., Kőszeg 
5 u.; felsötarczai j.: Darócz 3 u., Vörösalma 2 u.; 
sirokai j.: Gergelylaka 2 u., Jernye 1 u., I .ubócz 1 u.; 
szekcsői j.: Deméthe 1 u., Gerált 3 u., Kuró 5 u., 
Szedikert 7 u., Sznakó 1 u., Tarnó 3 u. Sertésvész: 
alsótarczai j.: Keczer-Lipócz 4 u., Kisladna 5 u , Nagy­
iadna 10 u., Óruzsin 6 u., Somos 5 u., Somosújfalu 
11 u., Szokoly 8 u., Terebő 5 u., Vargony 3 u.; 
felsötarczai j.: Tarcza 6 u.; makoviczai j.: Czernina 
2 u., Felsöszvidnik 2 u, Kurimka 4 u , Ladomér 9 u.; 
sirokai j.: Frics 2 u , Klembérk 7 u, Kvacsán 5 u., 
Miklósvagás 6 u., Németsoóvár 5 u . Osztropataka 2 u., 
Sóbánya 1 u., Szárazvölgy 5 u., I ótsoóvár 1 u., 
szekcsői j.: Deméthe 1 u., Szedikert 1 u ; tapolyi j.. 
Benedikócz 9 u., Hazslin 16 u„ Kapi 5 u, Kurima 5 u., 
Ortutó 5 u., Töltszék 5 u.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az «Uránia» magyar tudományos színház igaz­

gatósága hosszabb levélben válaszolt a Kör elnökségé­
nek ama levelére, a melyet utóbbi az Uránia itt tervezett 
előadásainak érdekében írt. Meleg köszönetét fejezi ki 
az igazgatóság a Kör érdeklődéséért és a tervezett 
előadások sikere érdekében, azok megtartásának idejére 
vonatkozólag adott tanácsáért Ez utóbbinak elfogadása 
mellett: az igazgatóság a három előadásnak idejét 
októher első napjaira tűzte ki s kérte a Kör elnök­
ségének további érdeklődését és támogatását. Erről a 
nagyfontosságú ügyről lapunk hír-rovatában hosszasab­
ban megemlékezünk, Körünk tagjainak és általában 
művelt közönségünknek figyelmét és érdeklődését pedig 
e helyütt is kikérjük az Uránia nagy sikerrel kecseg­
tető tanulságos előadásai iránt.

Láng Mihály áthelyezése.
Az eperjesi állami tanítónőképző-intézet igazgatóját, 

Láng Mihályt — mint azt a hivatalos lap egyik utóbbi 
száma közli — a lévai áll. tanítóképző-intézethez hason 
minőségben áthelyezték. Az erről szóló okmány és az 
abban foglalt szép elismerés legmeggyőzőbb bizonyí­
téka annak, hogy Láng Mihály eltávoztával mily nagy 

veszteség éri Eperjes város, sőt egész Sárosvármegye 
tanügyét. Az áthelyezési okmány a következő: «Önt 
tanügyi érdemeinek elismerése mellett, igazgatói minő­
ségben és eddigi illetményeivel a lévai állami tanítóképző­
intézethez a közszolgálat érdekében áthelyezem s fel­
hívom, hogy új állomását lehetőleg mielőbb foglalja el».

Láng Mihálynak tanügyi érdemeit jól ismeri leg­
felsőbb hatósága s kitüntetés - számba megy, hogy a 
közszolgálat érdekében történt áthelyezésekor ezt kü­
lönösen is kiemeli. Mi pedig Láng Mihály tanügyi 
érdemei mellett közelről ismerjük az ő egész egyéni­
ségét. ismerni tanultuk benne a társadalmi életnek 
minden tekintetben kiváló munkását is

Hét esztendeje, hogy Székelyudvarhelyről Eperjesre 
küldte a közoktatásügyi kormány, hogy kitapasztalt 
szervezőképességét az Eperjesen újonnan felállított állami 
óvónőképzőnél is értékesítse. A reábízott feladatot nem­
csak hogy kiváló sikerrel oldotta meg, hanem rövid 
hét évi itt működése által az óvónőképzőt teljes négy 
évfolyamú állami tanítónőképző - intézetté fejlesztette. 
Egy elsőrangú nőnevelő-intézettel gazdagította váro­
sunkat, mely intézet legutóbb is fényes sikert aratott 
a párisi világkiállításon

Elismerés illesse Láng Mihályt egész Eperjes sz. kir. 
város közönsége részéről is, a ki ezt az intézetet a 
város legcsekélyebb megterheltetése nélkül tejlesztette 
mai magas színvonalára.

Városunk és vármegyénk kulturális érdekeinek 
előbbrevitelében más érdemei is vannak.

A Sárosvármegyei Népnevelők Egyesületét, mint 
annak elnöke, mintaszerűen szervezte; lelkesedést tudott 
önteni annak minden tagjába s ambicziót a paedagógiai 
szakirodalom terén való működésre. Vái megyénk tanítói 
a gyakorlati tanításban máris országszerte felűnést keltett 
sikerrel alkalmazzák az ő szakszerű vezetése mellett 
tudományos alapon helyesnek bebizonyított módszert.

Vármegyénknek az ezredik évben való tanügyi 
állapotát maradandó becsű műben örökítette meg, 
derék munkatársainak segítségével. A vármegyei tanító­
egyesület szakközlönyének szerkesztésével szintén kiváló 
szolgálatot tett a tanügy iránt.

Láng Mihálynak ezúttal kellően nem is méltatható 
itteni hét évi tanügyi működése állandóan benső har­
móniában volt Széchenyi-körünknek czéljaival, munkás­
ságával. Mint a Kör népnevelési szakválasztmányának 
jegyzője s fáradhatlan odaadó tagja, igen sok és nagy­
becsű szolgálatokat tett. A szakválasztmány bizalmából 
képviselte a népnevelési szakválasztmányt a Kör igazgató- 
válaszmányában is. A vezetése alatt állott tanítónőképző- 
intézet növendékeit szoros kapocs fűzte — éppen az ő 
jól felfogott kezdeményezéséből — ehhez a kiváló 
kulturegyesülethez.

Végül, mielőtt Láng Mihály távozó igazgatónak, 
lapunk felelős szerkesztőjéhez beküldött s tisztelőihez, 
barátaihoz, munkatársaihoz intézett búcsúzó levelét 
közrebocsátanék, nem mulaszthatjuk el megköszönni 
Láng Mihálynak kiválóan előzékeny szívességét, melylyel 
lapunkat is oly sokszor kitüntette. Láng Mihálynak 
lapunk szerkesztőségéhez intézett levele a következő :

«Tudod már, hogy Lévára távozom. Nehezen válók 
meg Eperjes és Sárosvármegye nagyérdemű közönségé­
től. Egybeforrtam e nemes város és vármegye magasz­
tosan s fenkölten gondolkozó, nagyműveltségű közön­
ségével. Egybeforrtam közvetve s közvetlenül. Közvetve 
tanítványaim, közvetlenül a szépen virágzó kultúrintéz­
mények által. A lefolyt hét éven át sokat tanultam; 
érzem, sokat művelődtem. Hogy az eperjesi óvóképző 
tanítónőképzővé fejlődhetett s hogy ez az intézet el­
nyerhette az aranyérmet: azt első sorban szeretett 
Eperjesünk és Sárosvármegye kultúrintézményeinek s 
ezek vezetőinek köszönhetjük. E város és vármegye 
nemes társadalma tartotta bennem ébren az ember- 
szeretetet; ha olykor-olykor erőt vett rajtam a fáradság, 
talán a csüggedés érzelme, Eperjes és Sárosvármegye 
nagy társadalmának boldogító befolyása oszlatta el 
lelkemben a fáradságot s a csüggedést.

Megyek, de magammal viszem az itt szerzett drága 
lelki kincseket, megőrzőm azokat híven s felhasználom 
őket új helyemen az emberszeretet javára. Hálás köszö­
netét mondok becses lapod útján mindenkinek, ki hét 
éven át nemesítőleg, buzdítólag hatott reám.

A jó Isten áldja és védje e várost és vármegyét! 
Eperjesen, 1900. szept 12-ikén stb. stb.»
Ezek a szívélyes sorok a milyen szeretetet tartal­

maznak városunk és közönsége iránt, épp olyan 
rokonszenv kiséri Láng Mihályt új működési terére. 
Itteni kartársai és a növendékek megható melegséggel 
búcsúztak el tőle szeptember 11-ikén. Őszintén óhajtjuk, 
hogy eddigi sikereit gazdagítsa új állásában, hol — mint 
értesülünk — az ottani állami tanítóképző-inzézetnek 
internátussal kapcsolatos újraszervezése vár megoldásra.
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3. oldal

hírek.
• Rom-kath. egyházmegyei hírek. Installácziót 

nyertek Hejjicr Konrad lelesz., lg,Mes József buzitai 
es t-ischer Antal miszlókai lelkészek. _ 
krs-szebenr hitoktató Jernyére, Raischt Eerencz rad- 
\anyi Káplán Gerelybe, Sarossy István sz-györgyi 
Plébános Zsebfalvára, JtfS„,
ba.os.5zt.-Györgyre h.-lelkészekül lettek kinevezve - 
*, 'T' 3 kasSai fö|eáliskolához hittanárrá
A< rtesz yanos encsi káplán Kassára. Makovszky Eerencz 
geszthelyi koadjutor Encsre; Gallé Marcsel Somosról 
Kadvanyba küldetett segédlelkésznek

’ Gór. kath. egyházmegyei hírek. Lelkészt ki­
nevezések. Janiczky Irén Kislipnikre, Szabol Mihály 
\aikora. Mihályi Emil Littmanovára, M.lly Jakab 
Kijó. a, Zsedényi Emil Medvedzsére, Petrásovics Pál 
Decsőre neveztettek k. h -lelkesekül, mint ujdonszentelt 
aldozarok ; Mártyák Viktor Zavadkára lelkészül. Kúsz­
nak Miklós ujdonsz. áldozár Sósújfalvára s - lelkészül 
neveztetett ki.
János szulini 
neveztetett ki.

* Zelenka 
városunkba érkezett i. kollég. 
képzőben a hét folyamán tartott képesítő’vizsgálatokon 
való elnöklés czéljából. A fenkölt lelkű, nagynevű fŐ- 
1-ap ezúttal több napot töltött városunkban s ezúttal 
a közeli napokban Eperjesen tartandó egyházkerületi 
közgyűlés, valamint a kollégium, tanítóképzőben beál­
lott üresedés kérdésének megoldására nézve is bölcs 
utasításokat adott és intézkedett.

Egy kitüntetés. A hivatalos lap szeptember Il-iki 
szama közölte ő Felségének azt a legfelsőbb elhatá- 
.ozását, a melylyel Kovács Gusztáv máranarosszigeti 
mag\. kir. pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgatónak a 
királyi tanácsosi czímet díjmentesen adományozta. 
A legteljesebb örömmel adunk bírt mi is erről a legfel­
sőbb kitüntetésről s tudjuk, hogy városunkban és vár­
megyénkben igen nagy azoknak a száma, a kik jól­
eső érzéssel vesznek tudomást arról, hogy a királyi 
kegy ily szép jutalomra méltatta azokat a valóban ki­
váló érdemeket, a melyeket Awan- Gusztáv a közügy 
szolgálatának és előmozdításának terén szerzett. Pár 
éve mái annak, hogy a kitüntetett férfiút a közszolgá­
latnak az erdeke és saját óhajtása elszólította mitőlünk, 
de ezek az elmúlt évek nem csökkenthették lelkűnk­
ben azt az erős meggyőződést, hogy Kovács Gusztáv 
a vasszorgalmú, ielki.snieretes, nagy szakértelmű és 
részi ehajthatatlan, valamint puritán tisztviselőknek va­
lódi példányképe Vármegyénk közigazgatásának fej­
lődésében valósággal maradandó nyomot hagyott 
Kovács Gusztáv ittműködése s nem tévedünk, ha azt 
hiszszük, hogy az ezúttal ily szépen kitüntetett kiváló 
érdemek nagy része éppen erre az időre nyúlik vissza. 
Részt kívánunk tehát magunknak a kitüntetés felett 
érezett benső örömben, úgy a mint részt kívánunk 
venni az iránta érezett elismerésben, tiszteletben és I 
nagyrabecsülésben mindenkor.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Láng Maria kolozsvári állami tanítónőképző- 
mtézeti megbízott segédtanítónőt ugyanezen intézethez 
segédtanítónővé a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
véglegesen kinevezte.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Joób 
Imre szolnoki kir. törvényszéki joggyakornokot, jog­
akadémiánknak volt kiváló hallgatóját, a nagyrőczei

A magyarorsz. ág. hitv. ev. lelkészvizsgáló 
bizottság tiszakerületi osztálya Zelenka Pál püspök 
elnöklete alatt e hó 15-ikén a Kollégium egyik termé­
ben ülést tartott, a melyen János. Szkalos
Emil, Járossy Mihály, Droppa Soma és //rwjzr József 
végzett theologusok, Liptószentmiklósra, Rozsnyóra. 
Debteczenbe. Selmeczbányára és Zólyomba elhívott 
káplánok, állották meg a vizsgát.

Az «Uránia' magyar tudományos 
színház Eperjesen Már jó előre jeleztük azt 
» ritka szellemi élvezetet, a melynek városunk 
közönsége közelébb részese lesz annak követ­
keztében, hogy a fővárosi f /vz/z/íz-szinház, több 
előadás megtartása végett ideérkezik. A Szé­
chenyi-kör elnöksége arra hívta fel az intéző 
körök figyelmét, hogy a tervezett előadásokat 
nt mint először akarták — a szünidőben, I 
ne is a tanidc* legelején, hanem akkor tartsák 
meg, a mikor városunk számos tanintézetében 
az előadások már kezdetüket vevén, a beirat­
kozások tényleg véget értek. Ezt a mindenki 
áltál helyeselt s csupán az előadások tanulsá­
gosabb s nagyobb közhaszonnal és sikerrel 
járó voltára irányzott figyelmeztetést az l ránia- 
szinház igazgatósága tényleg magáévá tette s 
most arról értesítette a Széchenyi-kör elnök- 
ségét, hogy az előadásokat, melyeket a művelt 
közönség mindenütt a legnagyobb érdeklődés­
sel és lelkesedéssel fogad s egyszersmind a 
legnagyobb erkölcsi és anyagi támogatásban 
részesít: ez év október első napjaiban óhajtja 
megtartani. Három előadás van tervbe véve, 
és pedig a következő felette érdekes és vonzó 
műsorral: l-sö előadás; Pékár Gyula: «Spanyol­
országija. Második előadás Dessewffy Arisz­
tid: «Velenczé»-fe. Harmadik előadás: 1. Zp/zT | 
Jlles Aladár : «A vas»; 2. iTojjmarin 
«A föld regénye»; 3. Hoffmann Ottó: 
világok, mint a mienk» és 4. Karvazy 
mond: «A felhők» czimii miive. Minden 
fényképeknek és mozgófényképeknek 
hosszú sorozatával kerül bemutatásra, melyek 
a szépen megírt szöveget a lehető legkönnyeb­
ben megérthetővé és emlékezetünkbe mélyeb­
ben bev ésődötté teszik. A tervezett három ren­
des előadáson kívül ugyanazokon a napokon 
három ifjúsági előadást is terveznek a tanulóság 
részére. Hogy a közönség minél nagyobb szám­
mal kereshesse fel ezeket a maguk nemében 
páratlan élvezetet nyújtó, ismeretterjesztő fel­
olvasásokat, illetve előadásokat, elhatározta 
az igazgatóság azt, hogy a helyárakat — da­
czára a különféle műszerek magas szállítási 
költségeinek — felemelni nem fogja. Az elő­
adások tehát a rendes színházi árak mellett 
lesznek megtartva s azokra a rendes árban i 

hogy a kívánt helyeket előre biztosíthas­
sák — bérelni is lehet a Széchenyi-kör pénz­
tárosánál : Kosch Árpád úrnál, ki erre szives- 

kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. I ségből vállalkozott. A tanuló-előadások belépő-
* Anyakönyvi kinevezések. A belügyminisztérium díja — tekintet nélkül a helyre _  egyenként

40 fillér lesz. Egész szegény gyermekek a 
tanár urak által megnevezve, díjtalanul láto­
gatják az előadásokat. A tanuló-ifjúság a tanár 
urak vezetése alatt jelen meg az előadásokon 
és osztályonként fog fizetni. A vidéki előadá­
sok igazgatója legközelébb fog városunkba 
érkezni, hogy az illetékesekkel közvetlenül 
érintkezzék s mindent megtegyen a siker biz­
tosítása érdekében. Mi ezúttal is legbensőbb 
örömünknek adunk kifejezést a felett a sze­
rencse felett, hogy ezeket az egész országban 
oly nagy sikert aratott ismeretterjesztő felolva­
sásokat közönségünk élvezhetni fogja s elis­
merésünket fejezzük ki Széchenyi-körünk in- 

melynek tárgysorozata a következő: 1. Jelentés a fe- | tézőivel szemben, hogy ezeknek sikere tekin­
tetében igyekeznek megtenni mindent, a mi 
lehetőségükben áll. Hiszszük és reméljük, hogy 
közönségünk is a legteljesebb érdeklődéssel 
és méltánylással fogja fogadni e nagyszerű 
vállalkozást s minden este színükig meg fogja .

Kántoriamtól bmevezes. Kanvuscsák 
kantortanító Porácsra rendes tanítóul

Pál püspök szeptember hó 13-ikán 
„iumi theologián és tauító-

nagynevű fő­

vezetésével megbízott magy. kir. miniszterelnök az 
eperjesi anyakönyvi kerületbe Hoffmann József vá­
rosi levéltárost I. anyakönyvvezető-helyettessé, továbbá 
a pcihújfalusiba Szopota Dezső segédjegyzőt, a palo- 
esaiba pedig Gráf Pál segédjegyzőt anyakönyvvezető- 
helyettesekké nevezte ki és az eperjesi és palocsai anya- 
könyvvezet'»-helyetteseket a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

* Esküvő. Szinyei Verse Eelix, Sárosvármegye 
aljegyzője, szeptember hó 20-ikán tartja esküvőjét 
zeykfalvi Zeyk Jankóval, zeykfalvi Zeyk Gábor 
országgyűlési képviselő leányával Diódon.

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv. ev I. 
egyház szeptember 16-ikán (vasárnap) d. u. 3 órakor 
a Kollégium nagytermében egyházi közgyűlést tart,

hérítőn való építkezés ügyében. 2. Jelentés az őszi 
kér. közgyűlésre vonatkozólag. 3. Polgári leányiskolánk­
ban franczia nyelvmesternő alkalmazása. 4. Kérvények 
elintézése. 5. Folyó-ügyek. 6. Esetleges indítványok. 
A nagyfontosságú közgyűlést a buzgó egyháztagok fi­
gyelmébe melegen ajánljuk.

«Más
Asig- 
míí a 
egész

tölteni szép kis színházunkat, melynek ez évadja 
csakugyan nem kezdődhetnék szebb és mél­
tóbb előadásokkal, mint a milyenek azok lesz­
nek, a melyeket az f ráma tudományos szín­
ház iog itt bemutatni Nem tudjuk elég me­
legen ajánlani ezeket az előadásokat müveit 
közönségünk figyelmébe s felkérjük az ügy 
iiant érdeklődőket általában, hogy ennek a 
ritka szellemi elvezetnek a megszerzését el ne 
mulaszszák semmikép' A bérletjegyeket a 
három előadásra mindenesetre jó lesz mielőbb 
biztosítani Kóseh Árpád úr üzletében. Az ösz- 
szes előadásokról, melyekről lapunk következő 
szamában is meg fogunk emlékezni, részlete­
sebb hirdetéseket fognak közrebocsátani s a 
Széchenyi-kör tagjainak figyelmét a Kör ve­
zetősége külön kis nyomtatványok útján is 
fel fogja hívni az előadásokra.

A tiszai ág. hitv ev. egyházkerület ez évi 
eperjesi közgyűlésére, mely f. é. szeptember 25 28
napjain tartatik a szepesi XIII városi egyházmegye meg-

| bízó leveliéi \\ ittehen Frigyes. Schultze Ottó, Wittchen 
Ede és Kübecher Albert lelkészeket az egyháziak so­
rából; továbbá Folgens Kornél, Förster Ede, Scholtz 
Albert, Zimmermann Andor. Újágh Károly, Weber 
Samu, dr Walser Gyula. Scherfifel Nándor, Thern Ede 
lelkészeket ; Topscher György, Thern László, Menes- 
dorter Károly, dr. Valkó Zsigmond, Hensch Ede, 
Piovarcsy Károly és Újlaki Jenő világiakat küldte ki.

’ Művészi szavalat. Szeptember hó 18-ikán, ked­
den d. u. 4 órakor a kollégiumi díszteremben R. Kovács 
Laura asszony, országszerte ismert hírneves magyar 
(recitátor) szavaló-művésznő, műszavalati estélyt tart. 
E rendkívüli élvezetet Ígérő előadás műsora Petőfi, 
Arany, lompa, Gyulai. Rudnyánszky, Jókai, Kiss, 
Gabanyi, Heine, Coppée, Eugene és Leopardi költői 
műveiből van összeválogatva Az igazi művészetért lel­
kesedni tudó eperjesi közönségnek figyelmébe a leg­
melegebben ajánljuk ezt a művészestélyt, már csak 
azért is, mert hazánkban ellentétben a művelt külföld- 

e terén még vajmi kevés sikert mutattunk fel. 
K. Kovács Laura művészetéről elragadtatással írnak 
azoknak a városoknak lapjai, hol eddig fellépett. Ezen­
kívül a legelőkelőbb kezekből igen elismerő bizonyít­
ványai is vannak.

* A helybeli kereskedotar.oncziskolába az iskola­
köteles tanonezok behatása /.' ho lU-iken (szerdán 

I délután 4 orakor a Kollégium I-ső emeleti 3-ik számú 
tantermében történik; ugyanekkor tartatnak a javító­
vizsgálatok is. A tanítás f. hó 20-ikán (csütörtök) d. u. 
4 órakor veszi kezdetét Az érdekelt főnökök felkéret­
nek, hogy írassák be tanonczaikat pontosan, azokat is, 
kik meg csak próbaidőre vannak felvéve, mert a kése- 

I delmes beiratás épp úgy, mint a próbaidőre felvettek- 
I nek be nem Íratása mulasztásnak vétetik s mint ipar­

kihágás, büntetés alá esik, i Ipartörvény 82.. 157. 
Kereskedőtanoncziskolai szervezet 15. és 64. tj.) Gamauf 
György, igazgató.

Negyvenhatezer katona Orion. Ennyi a száma 
a vitéz hazafiaknak, kik most Galicziából visszajövet, 
Ollón tartanak pihenőt. Őrlőről továbbítja őket a vo­
nat s Eperjesen utazik keresztül ez a kis hadsereg.

* Sport. Múlt számunkban hírt adtunk az Eperjesi 
Torna- és Vivoegyesiilet szeptember hó 23-ikán rende­
zendő versenyéről, melynek programmját most a követ­
kezőkben közöljük : 100 yardos síkfutás, diszkoszvetés, 
hármasugrás, füleslabda-hajítás távolba, 8045 m -es sík­
futás, tootball-matsch a 111. kerületi budapesti Torna- és 
Vivóegyesütet és az E. T.- és I ’.-E között. A legnagyobb 

érdeklődéssel várjuk a football-küzdelmet, mert igen 
érdekessé fogja tenni az atlétikai versenyeket azoknak 
• országos nyílt» volta. A III kér. Torna- és V.-E. máris 
16 tagot jelentett be; a Budapesti Atlétikai Klub is 
majdnem bizonyos résztvevő néhány kiváló atlétával. 
A 100 yardos síkfutás, diszkoszvetés, 804 5 m.-es sík­
futás térelőny-versenvként szerepel s miután utóbbi 
kettőben kiválóbb erővel rendelkezik az E. T.- és V.-E.. 
legkülönösebben pedig a füleslabda-hajítás és hármas­
ugrásban, mindenesetre kemény küzdelem lesz. A ver­
seny színhelye a gyakorlótér melletti játéktér; kezdete
d. u. 2 és fél órakor. Belépti-díj: ülőhely 1 korona, 
állóhely 60 fillér, deák-jegy 20 fillér. Az egyesület a 
verseny rendezése és a közönség lehető kényelmes
e. helyezése körül a legnagyobb buzgalommal fog el­
járni és ha fedett tribünnel nem szolgálhat, az nem 
az egyleten múlt

Az Eperjesi Önkéntes Tüzoltóegyesület f. hó 
9-ikén Sztankay László elnöklete alatt választmányi
ülést tartott. E választmány az 
október 7-ikére állapította meg

ez évi közgyűlés idejét 
és előkészítette annak
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főbb tárgyait. így tudomásul vette a városi tanács által 
is helybenhagyott s a felügyelő-bizottság által meg­
vizsgált zárszámadást, örömmel értesült Ltllia Zsigmond 
tőparancsnoktól az érmek beszerzésére vonatkozó intéz­
kedésekről, mely érmek a közgyűlés alkalmával lesznek 
kiosztandók. s egy négyezer koronás kötvénynek be­
szerzésére adta meg Ridarcsik Gábor pénztárosnak 
az engedélyt. Eddigelé az összeg egy takarékpénztári 
könyvecskében volt elhelyezve. A közgyűlés főbb tár­
gyai az alapszabály 13. §-a értelmében lesznek össze- 
állítandók. A meghívóval együtt az elnökség taggyűj­
tésre való felhívást is fog közrebocsátani Eperjes városa 
közönségéhez. Egyúttal a tűzoltóság kebelében létesí­
tendő mentőegyesület alakítása tekintetében felhívást 
tog intézni az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület kerék­
pározó osztályához. E, közönségünk érdekében álló 
életrevaló gondolatra ezúton is felhívjuk lapunk olvasó­
közönségét. Úgy a mi tűzoltóságunk, mint annak 
létesítendő mentőegyesülete méltó a figyelemre és a 
támogatásra. Az érdekesnek és népesnek Ígérkező okt. 
7-iki közgyűlés lefolyásáról annak idején részletesen 
referálunk.

* A III. kerületi Torna- és Vívóegyesület, mely 
f. hó 23-ikán az E. T.- és F-E. versenyére lejön, körül­
belül a következő tagjaival vesz részt a versenyeken: 
Ruda, Fodor, Kékessy, Fazekas, Vargha, Lencz (kitűnő 
diszkoszvető), Kugler, Minder, Bernáth (a múlt évi 
diszkoszversenyünk győztese) s még néhányan. A Buda­
pesti Egyetemi Atlétikai Klub részéről: Marczinkó, 
Vargha, Schubert (Magyarország és a kontinens leg­
jobb 100 m.-es futója), Speidl (a kontinens legjobb 
804'5 m. es futója), Gönczy. A versenyt plakátok hirdetik. 
Ismételten ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnázium tanulóinak 
létszáma a folyó 1900—1901. iskolai évben: 331; a 
múlt isk. évihez képest 6-tal növekedett. Az I. osztály­
ban van 68, a II.-bán 52, a III-bán 46, a IV.-ben 36, 
az V.-ben 57, a VI.-bán 32, a VII.-ben 24, a VIII.-bán 
16. Vallásra nézve: 201 róm.-kath., 115 gör.-kath., 
2 ág. hitv. ev., 2 ev. ref., 11 izraelita. Az 1890. évi 
XXX t.-cz. értelmében a görög nyelv helyett választott 
tárgyakat tanulja az V. osztályban: 18, a VI-bán 14, 
a Vll.-ben 6 és a VlII.-ban 6.

* A levelező közönség figyelmébe. Az osztrák 
postaigazgatás már ismételten felszólalt a Magyarország­
ból oda érkező, elégtelenül bérmentesített levelezőlapok 
nagy száma miatt. Újabban tett feljegyzések szerint 
csupán a bécsi központi levélkézbesítő-hivatalhoz hat 
hét alatt 35,260 drb. elégtelenül bérmentesített levelező­
lap érkezet Magyarországból. Ennek oka az, hogy a 
közönségünk nagyobb része még eddig nem szerzett 
magának tudomást arról, hogy a jelen év első nap­
jától a postai díjszabás némileg megváltozott. Ugyanis 
Ausztria, Bosznia, Herczegovina, Németország, Szerbia 
és Montenegróba küldött levelezőlapok díja nem 4, de 
5 fillér; míg a közönséges leveket ugyanezen orszá­
gokba úgy kell bérmentesíteni, mint a belföldieket, 
vagyis 10 fillérrel. Az itt fel nem említett külföld egyéb 
helyeire szóló közönséges levelek díja 25 fillér, a leve­
lezőlapoké pedig 10 fillér.

* Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a '■Kristály* szentlukácstürdői 
hegyi-forrás hirdetésére.

* Pszt! A kassai pinczérek között mozgalom indult 
meg az ellen a durva elbánás ellen, melyben némely 
vendég a pinczéreket részesíti. Kolozsvár példájára, hol 
a pisszegést kiküszöbölték, azt kívánják, hogy vagy kopo­
gással hívják a pinczért, vagy pedig szólítsák a nevén.

* Halálos kígyómarás. Dorcsák Mihályné kave- 
csányi lakos gombaszedésre az erdőbe ment, a hova 
kilenczéves kis leányát is magával vitte, hogy segéd­
kezzen a szedésnél. Éppen két vastag fa közül akaita 
kiszedegetni a gombát, midőn a sárga falevelek közül 
egy kígyó mászott elő. Az asszony az állatot nem 
vette észre és midőn kezét kinyújtotta, hogy letépje 
a gombát, a kígyó karját kéztőn felül megmarta. Ré­
mes sikoltására a kis leány rémülten futott le a faluba, 
honnan apjával tért vissza. Mire odaérkeztek, a szegény 
asszony karja már egészen kék volt. Haza vitték, hol 
a gondos ápolás daczára iszonyú kínok közt meghalt.

* Ad nótám! Régi jó szokás, még otthon, mielőtt 
felrándulnánk a fővárosba, összejegyezgetni: hová me­
gyünk, mi mindent nézünk meg a csodaszép Buda­
pesten ? Ezen jegyzékbe ne felejtsük el ezt a szót: 
Gambrinus sörcsarnok — első helyre írni; így hívják 
ugyanis Magyarország legnagyobb sörcsarnokát az 
Erzsébet-körút és Wesselényi-utcza sarkán, a hol minden 
este katonazene játszik. Ott mérik a világhírű Szent- 
István-sört, a mely a párisi világkiállításon a legnagyobb 
díjjal, a Grand Prix-vel lett kitüntetve; ugyanezen sör 

nyerte el az 1896. évi Milléniumi kiállításon is a leg­
nagyobb díjat, a Díszoklevelet. Rómában lenni és a 
pápát nem látni, az még csak megjárja, de Budapest­
ről hazatérni a nélkül hogy a «Gambrimis.-ban meg­
fordultunk volna, no ez igazán nem járja.

* Agyon vágta a férjét. Orlói tudósítónk itja e 
rémes hírt: Érsek Lajos idevaló lakos többször ittasan 
tért haza, minek rendesen czivódás lett a vége. A ré­
szeg ember a feleségét nemcsak szidta, de ütötte, verte 
is. A szomszédoknak sokszor sírva panaszolta az asszony, 
milyen keserves élete van neki, el is szökött volna már 
régen az urától, ha a félelem nem tartotta volna vissza. 
A napokban ismét részegen jött haza az ember s 
megint czivódni kezdett az asszonynyal. Ez tűrt egy 
darabig, de midőn látta, hogy az ura ismét tettleg is 
bántalmazni akarja, elkeseredésében felragadott egy 
kezeügyében eső kapát és azzal férje felé sújtott. Jól 
talált. A kapa a szó teljes értelmében kettéhasította 
fejét, minek folytán Érsek Lajos azonnal meghalt. 
A szerencsétlent a napokban temették el, a tettes nő 
ellen pedig a vizsgálatot megindították.

* Gyilkosság szerelemféltésből. Deléte község 
erdejében favágó-emberek mentek át a bozóton. Az 
egyik egyszerre megbotlott a sűrűbe s midőn le­
hajolt, azon helyen egy véres hullát talált. Ekkor 
odaszólította társait, kiknek segítségével kivonszolták 
a tisztásra. Mikor lemosták arczárói a sarat, a meg­
gyilkolt emberben Ducsai János delétei lakost ismer­
ték fel. Borzasztóan nézett ki a hulla. Teste mély 
sebektől tátongott, melyeket erős fejszecsapások okoz­
tak Az esetről természetesen azonnal jelentést tettek 
a hatóságnál, mely a nyomozást megindította. Nem so­
káig kellett várni, míg rájöttek a tettesre. Tudták jól, 
hogy Ducsai János halálos ellensége volt Anderkó István­
nak. A régi harag oka szerelemféltésből támadt. Ducsai 
Jánosnak szintén szemet szúrt a leány, kinek Anderkó 
udvarolt. Ezen koczódtak össze oly sokszor, e miatt 
lettek egymásnak elkeseredett haragosa'. A gyanú te­
hát Anderkóra irányult, kit azonnal elfogtak s vallatás 
alá vettek. A legény eleinte konokul tagadott mindent, 
de a keresztkérdések alatt megtört, beismerte bűnös 
tettét s megvallott mindent. Megleste Ducsait, mikor 
este hazafelé ment a mezőn s hátulról fejbeütötte fej­
széjével. Ducsai az ütéstől ájultan esett a földre, mi­
közben a dühös legény még reá vágott nehányat a 
fejszével. Ekkor megkötötte nadrágszíjával s bevon­
szolta a sűrűbe. Mikor már cl akart távozni onnan, 
akkor látta, hogy Ducsai él még, mert megmozdult; még 
egyszer feléje sújtott hát a fejszével, aztán elhagyva a 
bozótot, nagy kerülővel tért haza. A gyilkolás okául 
azt vallja, hogy Anderkó el akarta tőle csábítani a 
leányt, holott tudta jól, hogy az már menyasszonya 
neki. A gyilkost vallomása után átadták az eperjesi 
ügyészségnek s nemsokára elveszi megérdemlett bün­
tetését borzalmas tettéért.

* Mezőgazdaság. A háziállatok fejlődése s erősö­
déséhez legelső kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak és évek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veterinär-preparatumokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Bécs mellett) állít 
elő és ezek, mint präservativ szerek, messze az ország 
határán túl híresekké váltak. A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle restitutions-fluidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle korneuburgi marhapor, mely, mint marha­
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéljából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztatik és 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinár- 
preparatumok a legfényesebben igazolják ezen czég 
világra szóló hírnevét.

* Meghiúsított méreghalál. Rencsánszki Ferenczné 
krompachi lakosnő minden áron szabadulni akart Dúlni 
Ilona 15 éves mostohaleányától és evégből gonosz 
tervet eszelt ki. Reggeli tejébe gálicz és kékkő-oldatot 
kevert, hogy elpusztítsa. Mazsecz Katalin nevű szol­
gálója észrevette a szolgálatadójának gaz tettét és a 
gyermeket az őt fenyegető veszélyre figyelmeztette és 
a gonosz mostohát a csendőrségnél is feljelentette. A rút 
tett a megejtett vizsgálat során bebizonyult és a mostoha­
anya ellen a bűnfenyítő eljárást folyamatba tették.

* Rablótámadás az erdőben. Bisztncz szepes- 
megyei községből írja tudósítónk a következőket: 
Engländer Mór idevaló korcsmáros üzleti ügyekben 
legutóbb Kassán járt s az esteli vonattal kellett volna 
visszaél keznie. A vonat ugyanis 8 óra tájban jön meg 
a margittalvi állomásra, honnan erdei út vezet Bisz 
triczre. A család már várta az apát, ki daczára, hogy 
a 9 óra is eltelt, nem érkezett haza. Két fia végre 
únni kezdte a dolgot s flóbert-fegyverrel és revolver­

rel apjok keresésére indultak. Jól benn jártak az erdő­
ben, mikor hangokat hallottak. Közelebb menve, ajijok 
hangját ismerték meg. A két fiú sietve rohant a szín­
helyre s odaérve látták, hogy apjok rablótámadásnak 
az áldozata. Elsütötték fegyveröket, mire a rablók el­
futottak Az apa aztán elmesélte, hogy pénzt követel­
tek tőle és ezer szerencse, hogy odaértek, mert leütés­
sel fenyegették. Az útonállók ellen feljelentést tettek 
a csendőrségnél, mely azonnal elrendelte a nyomozást.

* Meglőtte gyermekét. Füzérről írja tudósítónk 
a következőket: Király Ferencz erdőőr tegnapelőtt 
bejiálinkázott állapotban tért haza azzal a szándékkal 
hogy vacsora után kimegy éjjeli járőrségre az erdőre. 
Vacsora után azonban elálmosodott s ruhástul együtt 
aludni tért. Felesége tudta, hogy ha felébred, dolga 
után megy, azért a puskáját az ágy mellé készítette. 
Mindenki aludt a házban, mikor Király Ferencz fel­
ébredt s így nem tudta, hol áll a fegyver. A mint le­
lépett az ágyról, a felhúzott fegyverre hágott, mire az 
elsült. A golyó Király Ferencz három hónapos gyer­
mekét találta, ki ott feküdt az ágy mellett a bölcsőben. 
A szegény gyermek szörnyet halt. A gondatlan szülők 
ellen vizsgálatot indítottak.

* A bájkenőcs. Örök szomorúságban telt eddig 
az élete Erdélyi JulisweM Egy pillanatnyi öröme is 
alig volt. Gyermekkorában betegség döntötte az ágyba, 
s mire elmúlt a veszedelem, a hosszú betegség nyoma 
odaült az arczára. Szerette volna Erdélyi Julis minden­
áron visszanyerni gyermekkori szépségét és semmi 
áldozattól nem riadt vissza, s midőn egy napon Sárközi 
Anna czigányasszony azt ígérte neki, hogy készít a 
számára bájkenőcsöt, a melytől oly szép lesz, hogy 
deli legények koptatják utána a csizmájukat. Ezzel az 
Ígérettel aztán a vén czigányasszony kicsalt a leánytól 
hetvennyolcz korona készpénzt és több öltözet ruhát 
s azzal megszökött. A leány sírva panaszolta el a baját 
és keserűséggel átkozta a czigányasszonyt, miközben 
ily szavakra fakadt: «Azt mondta a czudar, hogy deli 
legények bomolnak majd utánam, holott még egy 
czigánybaka sem vet szemet rám» ... Megindították a 
nyomozást a czigányasszony kézrekerítése iránt.

Selyem-blousok
2 frt 40 krtól

feljebb — 4 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehér és színes 
<Henneberg-selyem> 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari-szállító)
Zürichben.

* Megégett czigányleány. Borzalmas szerencsét­
lenség történt a minap a kassai javítóintézet építésénél. 
Budai Maria czigányasszony ott dolgozott az építés 
nél. Természetesen kis leánya, a hat éves Mária is ott 
ődöngölt édesanyja oldalánál. A czigányok egy össze­
tákolt viskóban laktak, hova ugyancsak beszemtelenke- 
dett éjjelenkint az északi hűvös szél. Dideregtek a fáraók 
és különösen a hiányos ruhájú apró gyermekek. A 
hideg, goromba széltől valamennyinek vaczogott a foga. 
A czigányok esténkint hatalmas tüzet raktak, hogy 
felmelengessék dermedt tagjaikat. A hatalmas máglya 
fölfelé kapaszkodó lángjai mellett körben ültek a fáradt 
czigányok. Budai Mária a barátságos melegnél lassan 
elszundikált, pajkos leánya ezalatt oly közel ment a 
tűzhöz, hogy ruhája lángra kapott. A szerencsétlen 
gyermek egy borzasztó sikolylyal futásnak eredt. Mire 
a felriadt czigányok utolérték a kis leányt, testén már 
iszonyú égési sebek voltak. A kis czigányleányt a 
kassai kórházba szállították, hol reggelre borzasztó kínok 
között meghalt.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

3316—1900. tkvi sz.

Árverési hirietméityi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Glück Fülöp tapolybisztrai lakos végre- 
hajtatónak Hiiclíik IgpraAcssné szül l’.isztcr- 
nák Heléna remenyei lakosnő végrehajtást szenvedő 
elleni 294 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék (a giráiti kir. járásbírósági 
területén levő Remenve községben fekvő, a remenyei 13. sz. 
tjkvben I., 3—17. sorsz. alatt foglalt B 3 és B. 6. sorsz 
alatt Hudák Ignáczné szül. Paszternák Heléna nevén álló ingat­
lanra a 978 kor. kikiáltási árban, — az u. v. 03. sz tjkvben

I. 1. sorsz, 15. hr., 37. ö. i sz. B. 2. alatt Hudák Ignáczné 
szül. Paszternák Heléna nevén álló ingatlan birtokjutalékra az 
1600 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1900. évi november- 
2O-ik napián cl. e. 1O órakor Remenve 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapítótt 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 97 korona 
80 fillért készpénzben v. óvadékképes értékpapírokban letenni.

Ki . törvényszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1900. évi szeptember hó 12-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv széki biró.
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Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Ldthion-forrás

Salvator
Kitűnő sikerrel haeináltati*. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek altai különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranysres bántal- 
makban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvukereskedésekben és gyógyszertárakban

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

2772—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Czimbala Mihályné sz. Popik Anna végre­
hajtat'mák Juliász sz. Buján Ilona, örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 350 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (a girálti kir. 
járásbíróság! területén levő Baksa községben fekvő, a baksai 
tó. számú tjkvben ./. 1. 1—40. sorsz. a. foglalt ‘.-ad r. telki 
ingatlannak Juhász sz. Buják Ilona utáni örökösödés jogczímén 
fi. 3 s sorsz. alatt Juhász János. Gajdos Jánosné sz. Juhász 
Ilona, kk. Juhász Mária, Mihály, Anna és Zsuzsánna nevén 
áilé> felerészre 902 korona kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogv a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. október 
ho 18ik napján d. e. 10 orakor Boksa községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

.Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 9o korona 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
/•». jes.it. 1900. évi julius hó JS-ikán.

Urbán Gyula,
kir. tv széki biró.

3317—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság 

közhírré teszi hogv Hirschfeld Salamon eperjesi lakos végre­
hajtatnak Biros György eperjesi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 120 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék az eperjesi kir járásbíróság) 
területén levő Eperjes városban fekvő, az eperjesi 1283. számú 
tjkvben .1.1. alatt foglalt fi. 2. alatt felerészben Biros Jánosné 
szül. Skiba Zsuzsánna — fi 3, fi. 4.. fi. fi. 6. alatt másik 
felerészben, Biros János, Biro- György, Konstantinovits Já­
nosné szül. Biros Zsuzsánna és kk. Biros István nevén álló 
ház, kert és szántóföldre a végrehajtási törvény 156. §-a alap­
ján 17o4 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. november llo 21-ik 
napján d e. 10 orakor az eperjesi kir. tvszék pertári helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 1,0 korona 
40 fillért készpénzben v. óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekönvvi hatoság
Eperjesen, 19oo. évi augusztus hó 25-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv széki biró.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Fekete János nagysárosi lakos végrehajta- 
tónak Gress János szinyeújfalvi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. járásbtrosag terü­
letén levő Na"vsáros községben fekvő, a nagysárosi l/t>8. sz. 
tjkvben A. I. i- hr. sz. alatt foglalt fi. 1. alatt Gress .kjnos' 
fi 3 és 4 sorsz. alatt Gress András és neje Dvorszki Erzsébet 
_ fí 5_9. sorszámok alatt Gress János Gress András, 
Gress Jakab Gress Mátyás és kisk. b ekete József nevén a ló 
egész beltelekre a végrehajtási törvény 156. s-anak/ Pontja 
alapján a 716 korona kikiáltási arban 
és hogv a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. november 
ho 23-ik napján délelőtti 10 orakor Nagysaros kór­
házánál megtartandó nyilvános árveresen a megállapított ki-

bina.pin.ul 71 k= 
. 60 fillért készpénzben v. óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosag.
Eperjesen, 1900. évi augusztus hó 29-iken.

Urbán Gyula,
kir. trsvki hr.-.

4013—1900. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zámborszky József bártfai lakos végre­
hajtatnak Adamcsik Györgyné szül. Bilyovszki Maria 
és érdektársai végrehajtást szenvedők elleni looo korona tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir 
törvényszék az eperjesi kir. járásbíróság területén levő Polya- 
kócz községben fekvő, a polvakóczi 66. számú tjkvben A. 1 
1 —17. sorsz. alatt foglalt * .-ad r. telekből, fi. 3. sorsz. alatt 
Adamcsik Györgvné szül Bilyovszki Máriát ‘ ;0-ad részben 
fi. 10. ti., 12 , 13. sz. alatt Adamondi (Adamcsik Györgyöt, 
kk. Adamondi Adamcsiki Jánost. Adamondi Adamcsik Annát 
és Adamondi Adamcsik Józsefet ■ -ad részben illető birtok­
jutalékra az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1900. évi november ho 27-ik napján d. e. 
10 orakor Polvakócz községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak bánatpénzül 80 korona 
so fillért készpénzt» n v óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
I -sen, 19'M>. évi augusztus hó 25-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv széki b.f .

4104—1900. szám.

Tűzifaeladási hirdetmény.
Alulirt ni. kir. erdőhivatal zárt Írásbeli aján­

lati tárgyalás útján árúba bocsátja a szomolnoki 
m kir. erdőgondnokság z/. üzemosztály 1., II., 
111., IV., V. vágássorozatában található, még el 
nem adott s üzemtervileg 1904. év végéig a 
földmívelésügvi m. kir. miniszter úr ő nagyin, 
által évenkint jóváhagyandó favágatási tervek 
alapján fő- és előhasználat útján kihasználandó 
— egészben mintegy 70,0<X) űrköbméter fenvő- 
tűzifa-anyagot egy 11) korona és huszonnégy 
24) fillér kikiáltási ár mellett.

Az 1200 koronányi bánatpénzzel és ívenkint 
1 korona bélyeggel ellátandó és folyó évi 
október ho 9-iken d e. 11 óráig az alulirt 
erdőhivatalnál benyújtandó ajánlatban a tel­
ajánlott egységárak számjegyekkel és betűkkel 
világosan kiirandók, egyúttal pedig az is ki­
teendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerző­
dési feltételeket ismeri s azoknak magát min­
denben feltétlenül aláveti.

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Az árverési és szerződési feltételek alulírott 

m. kir. erdőhivatalnál és a szomolnoki m. kir. 
erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt bár- o *’
mikor megtekinthetők.

Soóvdrt, 1900. évi szeptember hó ll-ikén.
M. kir. erdő hivatal-

Vigyázzunk 
a védjegyre! Brady-féleMariaczelli 

gy om or c seppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
gyomorégés,felesleges nyálkakiválasztás,sárgaS'.huf^markB g^umui CgCÖ, IClCOlCgVö UJ ainani » aiaoz-iao, f,“ 

»' IhUkp ság,undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, majbajok- és hamorrhoidáknál

Említett bajoknál a 1 Ji'ZM lj-féle iilíii'iíxdselli 
gyoinorcsepiiek évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy ki:, üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr,, nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Bradv-féle gyomorcseppeket kérjünk!

Központi szétküldés! raktár: lirtuly-¡éle f/»/óf/y- 
szertár a ..Magvar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt.

A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódiar kaphatók: 
Fprrjria : Barts Emil és Alolitorisz 1. gyógyszerészeknél. 

Hornomul : Szekerük A. gyögysz.-nél. - Kim-Szc* 
brill Widder Gy. gvógysz.-nél. — l.iibln: Ignatovits A. 
gyógysz-nél. Mzíkiir: Csiszár Árpád gyógyszerésznél. 

Keil-lakk (Glasur) 
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ára korona O fillér. 

Egy kis palaczk ára 1 kor. i36 fii.

Viasz-kenőcs | Arany-fénymáz 
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. ^ÍO fii. ára -4-0 fillér.

Glasur“-fénymáz1 GUGI ,,
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 90 fii. 

1 nagy doboz ára 1 kor. <50 fii-

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.Mindenkor 
kapható:

4909—1900. kir. ü. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali és a fel­

ügyelete alatt álló központi fogház helyiségei­
nek fűtésére 1901. évben szükségelt körülbelül 
251 km tűzifa szállításának biztosítására a kir 
ügyészség hivatalos helyiségeiben 1900 évi 
szeptember hó 27-ik napjan d. e. 9 órakor 
árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók azzal érte- 
síttetnek, hogy az árlejtési teltételeket a kir 
ügyészségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik; továbbá, hogy bánatpénzül 120 korona, 
azaz egyszázhúsz korona teendő' le készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban, és pedig 
zárt Írásbeli ajánlatnál ezzel egyidejűleg, a szó­
beli árlejtésben résztvevő által pedig ezt meg­
előzőleg kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánla­
tok — melyekben vállalkozni szándékozó kinyi­
latkoztatni tartozik, hogy az árlejtési teltétele­
ket ismeri, azoknak magát aláveti - lepecsételve 
a szóbeli árlejtés megkezdéséig fogadtatnak el

Kir. ügyészség Eperjesen, 190O. aug. 25. 
Grynaeus s. k„

I<AV’ixcla J. F7<?i'on<?z
cs. es kir. osztr.-magy., román kir. és bőig, bérez, udvari szállító.
-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Általán elismert dialet-ees
met szeribe-

az ízmel^

Erősítés és erömegujitiis céljából eredmé 
r *ynyo! használjak az össies ■..-stak kerék 

párotok es lovaglók nagyobb tourok után 
■Ti ÜVEG ÁRA2K0R0NA * 2 ÜVEG ÁRA

1 KORON A 20 FILLÉR

■

dérzscleat c 
'S idCjCk^ 
tcséré

1. csah^fonh védjegy ijyc! topható az
r- összes gyöay szertárakban

KKEISAl’OTIlEKl KORNEIBIKG BECS mellet.

Egyedül valódi

A Icígjobb
akták, ok

Hiányok és mintlen- 
n i iratok részére.

Továbbá minden fajú iró- 
és másolótintál.

Színes tinták, autograf- 
tinták - folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára ; tintapor és kivo­
nat. bélyegző - festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, r uh aj el ző-tinták, 
folyékony enyv, mézga, 

— Syndetikon. —
Eau de Labarraque

tint.itnaró víz.

Pecsétviasz es ostya,

leonhardiÁgost
Bodenbach u Elbe melJett

A bel- és külföld leg­
több íri^zerkereskedé-

I
1
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♦

Acél j lén-világííiisi« 
a 

városok, falvak, kastélyok, gyárak,vendéglők stb.
részére.

Egyszerű szerkezetű készülék: saját szabadalmunk és gyártmányunk. 
Költségvetések díjmentesen.

Calcium-carbid
a legolcsóbb árban.

berendezések $

MAUTNER ADOLF és TS
Budapest, V., Arany János-utcza 5. szám.

♦
♦
&
♦
&

&

&
£
♦
*

$

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
1 ae^közclcbbi lií»j< > - i n<i u líi** : 

Rotterdam: szeptember . -án d. e. 11 rak. r 
Maasdam: szeptember ■ ikci. d. u :> inakor. 
Potsdam október 4-ikcn d. e. 1 t<> órakor. 
Statendam: október 11-ikén d. u. :> órakor.

Uj kettőscsavarú gőzhajót
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 1„ Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-től f-ljebbl a kikötőbö) 
A II. „ 216 kor.-tói feljebb)

III. osztály 197 kor. 40 fii. Bécsböl.

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Elköltözködés folytán
OlíLClÓ

továbbá:

isztességes egyének
bármily foglalkozással, 1866 óta fennálló czé- 
gem részére eredeti sorsjegyek részletfizetés

\
Imelletti törvényszerű eladása által, mellékjövedelem­

képpen is, könnyen havi 200—400 koronát keres­
hetnek. Ajánlatok H. váltóháza,
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 1. sz. intézendök.

Kitüntetó s:
■Irányércenmei az 19." paris: világkiállításon az összes versenyzők között a 

hangszerek csoportjában. — Hadsereg szállításért ezüst-éremmel.

STOWASSER J.
cs és kir. udvari hangszergyáros,

a cs és kir hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója.
BUDAPEST, II., Lánczhíd-utcza 5. szám.

Iskolai és mesterhegedük vonóval.
Egy finom hegedű 

vonóval és tokkal T forint.
Gordonkák vonóval. 

Nagybőgők vonóval. 
Fuvolák. Száruykurtök. 

Ősi magyar tárogató 
szabadalmazva.

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó- és Yonó-hangszerek 
előnyös fizetési feltételek mellett — legjutá- 

nyosabb árban szállíttatnak.

Czinibalmok.
Elpusztíthatlak kitűnő erős hangú

harmonikák.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék kiilon kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.

j Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek lenő
j fűszer-, csemege-, bor- és ásványvizkereskedésében.

Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:
Bécs, IV., Weyringergasse 7/A
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; fbRlXölőuifr m 5 m 15 DFXÁQfl:
Eperjesen minden dohánytozsdében kapható.

szoba- és kerti-virágok: 24 25 éves daturák, 
pálmák stb , — kerti berendezések: vas­
szerkezetű kerti asztal, székek és vaskeretű 

melegágyi ablakok stb.
Czím megtudható a kiadóhivatalban.

IjiíK'XótÓl'Oll

egy üzlet-hely
mellékhelyiségekkel együtt — mely eddig 

ezukrászda volt — 

"bérToes-d-ó.
Közelebbi felvilágosítást nyújt: Zinsli Fülöp

Bártfán

llNGHVÁRY lÁSElÓ
föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Czegléden.Borkereskedése

borokat ev

Szállít: 
homoki fehér 
cs minőség szerint 

22—2-1—28—32—36 lórimért ■—
Kétszer fejteti hpmoKi új-borokat 

18—20-22—24—26—28 rormtért. , •. ,r. st=

Törköly-pálinkát <o—75—so forintért. ' .-7a 

Hordót is ad és eladási árban -vissza is veszi azt. K, "^5 

/ Tessék borárjegyzéket kérni !— ¿f i.,.- -------
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gyógy- és fogorvos * EPERJESEN * Fö-utcza 63. sz., I. em.
Fogorvosi műtermében mindennemű fogsorok jótállás mellett, jutányos áron készülnek. 
Újonnan berendezett arany lemez- és lemeznélküli fogsorok. Tartós 

amerikai arany liiclíik. Porczollán koronák. Arany - koronáknak 
gyökerekre való fölhelyezése. Elhanyagolt gv<’>kerck tartós tömése. 
Fájdalmatlan foghúzás helybeli érzéstelenítéssel — aethylchlorid- és cocainnal.

Legújabb porczellán tömések! * Obturator és orr-pótlás!
A fogászati szakba vágó összes munkálatok kautschukban a legegyszerűbb és a leg­

komplikáltabb kivitelben. -------------
A fogászat terén szerzett 10 évi tapasztalataim följogosítanak arra, hogy a nagyérd. közön­

ségnek tudásomat az orvosi tudomány e rész szakmájából fölajánlhassam.

A midőn vidékünk fogbetegeinek mindazt nyújtani akarom, mit eddig talán csak nagyobb városok­
ban találni véltek, egyszersmind szívesen állok rendelkezésére a nagyb. családoknak, hogy iránytadó 
utasításomat követhessék: hogyan és miképen kell védekeznünk a fogak romlása ellen. Azt hiszem, 
könnyen belátható, hogy a fogbetegségek kifejlődésének megakadályozása a főczél, melyet elérni 
törekszik mindenki, tudván azt. hogy e fontos rágószervek egészségével a szervezet is óva lesz igen 
sok káros bajtól, sőt sok esetben életfontos szervek megbetegedésétől.

Mottóm: Szép és egészséges fogak!

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


